

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
SZAULICS ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.  
1 óra 2:40 pengő.

**XXXIX. évfolyam.**

**Baja, 1939. július 5 szerda**

**150 szám**

## Kibővítik az angol kormányt

London, július 4. A londoni lapok egyöntetűen arról írnak, hogy a közeli napokban sor kerül az angol kormány kibővítésére. Így elsősorban arról van szó, hogy Anthony Eden volt külügyminiszter, Churchill volt háborús miniszter és Duff-Cooper volt hadügyminiszter — valamennyien közismertek hajlíthatatlan németellenes álláspontjukról — kapnak tárcát.

## Egyiptomba látogat az angol király

London, július 4. A Sunday Express azt írja, hogy londoni diplomáciai körökben számolnak azzal, hogy György király a közeljövőben Egyiptomba látogat el. Ez a látogatás természetesen csak az esetben következhet be, ha közben nem tör ki súlyosabb nemzetközi bonyodalom. Viszont az angol király egyiptomi utja azt sejteti, hogy a háború júliusban még nem tör ki.

## A honvédezerkar főnöke részvesz a német hadgyakorlatokon

A m. kir. honvédezerkar főnöke a német hadvezetőség meghívására néhány napot Németországban tölt, ahol hadgyakorlatokon vesz részt.

## Rémmesék a magyarországi szlovákok elnyomásáról

Prága, július 4. A „Slovenska Pravda” új rémmeséket közöl a Magyarországon élő szlovákok állítólagos elnyomásáról. Azt mondja, hogy Magyarországon az állami alkalmazottaknak nem szabad szlovák iskolába beírni a gyermeküket, mert elvesztik állásukat. Megjegyzendő, hogy a volt csehszlovák közfarsaságban számmal bizonyítható esetben megtörtént, hogy a magyar nemzetiségű Szlovákia állami és községi alkalmazottak prágai, vagy brünni német főiskolán tanuló gyermekét kénytelen volt átírni a cseh főiskolába, mert hivatalvesztéssel fenyegették. A „Slovenska Pravda” akkor nem talált kivételt a valót ebben az eljárásban.

## A földmivelésügyi miniszter is jelen volt a bácsalmási új református templom felavatási ünnepélyén

Nagy ünnepség mellett ment végbe Bácsalmáson július 1-én és 2-án a gróf Teleki József szül. Szász Julia földbirtokos által közvellenül a grófi kastély mellett ajándékozott telken az uraság által felépített református templom felavatása.

Szombaton délelőtt tíz órakor rendes istentisztelet keretében a harangokat áldotta meg Kurdy Béla, a solti egyházmegye esperese. Szombaton délután hat órakor dr. Ravasz László, a dunamelléki református egyházkerület püspöke, Teleki József gróf vbt. egyházkerületi főgondnok s a többi megjelent előkelőség fogadtatása volt az eddigi imaterem előtt.

Vasárnap délelőtt tíz órakor ünnepi istentisztelet keretében

avatta fel az új templomot dr. Ravasz László püspök nagyszámú hívő előtt, akik Bácska községeiből, de főleg Bajáról, Szeremléről, Érsekcsanádáról és Kelebiáról, valamint Dél Pestvármegye községeiből, meg Halasról rekrutálódtak.

A templomavatási ünnepségen megjelent Teleki Mihály gróf földmivelésügyi miniszter, Teleki József gróf vbt. és Teleki Sándor gróf Dunavescséről. Az avatás során szárnyaló gondolatokat revidáló beszédet mondott Ravasz László dr. püspök, akinek magasaróptul beszéde nagy hatást váltott ki.

Az istentisztelet és avatási ünnepség után dísz ebéd volt a grófi kastélyban.

## Darányi Kálmán lesz az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke

Politikai és gazdasági körökben egyaránt érdeklődéssel találják, hogy mi lesz a helyzete az Országos Mezőgazdasági Kamaránál. Mint ismeretes, a kamara jelenlegi elnökét, Mecseri Andrást szűkebb pátriájában, Fejérmegyében kibuktatták és még póttagnak sem került be a kamarába. Már akkor le kellett volna mondania az elnöki tisztségről, Mecseri azonban tovább próbálkozott és Borsódmegyében szeretett volna kamarai tagsághoz jutni. Ez sem sikerült, ott is kibukott. Ilyen körülmények után most már nincs lehetőség arra, hogy a legkésőbb ősszel meg tartandó kamarai elnökválasztáson Mecseri jelölhessék. Meg-

kezdődnek a tanácskozások, hogy ki legyen az új elnök?

Egyhangulag alakult ki az a vélemény, hogy a kamara elnöki székébe Darányi Kálmánt kell megválasztani.

Darányi, aki kitűnő gazda, már hosszú évek óta tagja az Országos Mezőgazdasági Kamarának és nála alkalmasabb elnököt nem is találhattak volna az illetékesek. Értesülésünk szerint Darányi Kálmánt egyhanguan választják meg ősszel az Országos Mezőgazdasági Kamara elnökévé. Darányi Kálmán a kamarai elnökség mellett természetesen továbbra is elnöke marad a képviselőháznak.

## 7-én lép életbe Kárpátalján az önkormányzati közigazgatás

Budapest, július 4. Kárpátalja kormányzói biztosa kinevezése ügyében megtörtént a legfelsőbb döntés. A kormányzó ur ötötméltósága Perényi Zsigmond litkos tanácsos, koronaőr, Kárpátalja kormányzó biztosa kinevezte. Marian Gyula gör. ke. kanonok, ungvári lelkész pedig a kormányzói biztos mellé miniszteri tanácsossá nevezte ki.

A belügyminiszter 14500/1939 számú rendeletével a 6200/1939 számú kormányrendeletben kapott felhatalmazás alapján megállapította a kárpátaljai terület közigazgatási beosztását. Eszerint a terület három közigazgatási kirendeltségre oszlik és pedig az ungi, a beregi és a máramarosi kirendeltségre. Az ungi székhelye Ungvár, a beregi székhelye Munkács, a máramarosi székhelye

lye Huszt. Megállapította a belügyminiszter ebben a rendeletében a járási beosztást is, amely szerint összesen 12 járás van Kárpátalja területén. A belügyminiszter ugyancsak a 14500/1939 számú rendeletében megállapította a kárpátaljai összes községeknek nevét és pedig magyar és magyar-orosz nyelven, a magyar-orosz neveket cirillbetűvel írva. A rendelet mellékletében pontosan feltünteti azt is, hogy a most megállapított községneveknek 1918 október 31-én és 1939 március 15-én milyen községnevet felelt meg. Ezzel az eligazodást akarja a belügyminiszter megkönnyíteni.

A rendelet közli, hogy Kárpátalján július 7-én lép életbe az önkormányzati közigazgatás.

A belügyminiszter egyúttal kinevezte az összes fogalmazási tisztviselőket, főszolgabírákat stb. Összesen 12 járás van Kárpátalja területén.

Végül intézkedett a belügyminiszter arról is, hogy a Kárpátaljai területen megszervezett határvidéki rendőrkapitányság és határvidéki rendőrkirendeltségek július 7-én megkezdik munkájukat.

## Ciano külügyminiszter spanyolországi utja

Madrid, július 4. Ciano gróf olasz külügyminiszter július 10-én Barcelonába érkezik s két héten át: július 23-ig marad Spanyolországban. Ciano gróf ellátogat Valenciába és San-Sebastiánba is, ahol találkozik Franco tábornokkal. Majd Burgoson át Madridba megy, ahol július 16-án részt vesz a felszabadítás ünnepén. Utána Sevilán át Cadizba utazik s onnan hajón tér vissza.

## Követséget állított fel Magyarország Pozsonyban

A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére 10-én kelt legfelsőbb elhatározásával megengedte, hogy a pozsonyi magyar királyi konzulátus magyar királyi követséggé szerveztessék át.

## Törvénykezési szünet

Ugy a bajai törvényszéken, mint a járásbírószágon tegnap megkezdődött a nyári törvénykezési szünet, ami augusztus 20-ig tart.

## A gyümölcsértékesítést a Hangya Szövetkezet vette kezébe

Az idei gyümölcsértékesítés megszervezését a Hangya Szövetkezet vette kezébe. Ezután gyümölcs-szegény vidékeknek gyümölcscsel való ellátását elsősorban a Hangya fogja lebonyolítani. A barack és a többi nyári gyümölcsértékesítését, ugyancsak a téli gyümölcs értékesítésének megszervezését egyik főfeladatának tekinti. Mi a magunk részéről vegyes érzelmekkel vesszük tudomásul a Hangya ezen újabb térhódítását, főleg akkor, amikor tudjuk, mi történt Halason, ahol a Hangya fiók hirtelenében beszűntette a gyümölcsvásárlást avval az indokolással, hogy kimerült a koningense. Erről egyébként a F. M. tegnapi számában írtunk tudósítást.

Mi mindennek ellenére örömmel üdvözlölnénk a Hangya törekvését, ha valóban olyan eredményes munkát végezne a gyümölcsértékesítés terén, amely azután a minőségtermelést vinné előbbre.

**Motorkerékpárok  
kerékpárok  
sportcikkek  
legolcsóbban  
Horváth Vilmos  
szaküzletében**

## 900 Máv tisztviselő lépett elő

Bajáról és Bácskából senki sem jutott be az előléptetési kvótába

A m. kir. államvasutak hivatalos lapjának július elsejei száma közli az államvasuti tisztviselők kinevezését, illetve előléptetését. A hivatalos lap szerint miniegy 900 tisztviselő lépett elő július elsején.

A bajai vasuti állomáson — sajnos — senkisémet lépett elő, ugyancsak a bácskai vasuti állomásokon sem. A kinevezések sorából érdekel bennünket bajaiakat a bajai származású Bő-

röcz Jenő Máv tiszt előléptetését, aki jelenleg Ungvárott teljesít szolgálatot: a VIII. fizetési osztály A) fizetési csoportjának 3 fizetési fokozatába Máv főtisztvé léptették elő. Bőrcz Jenő elhelyezéséig ismert bajai sportember volt, aki főleg az evezős sportot űzte.

A másik vasutas hír az, hogy Bánki (Bauer) Mihály vasuti tisztet Bácskáról Bajára helyezték.

## Aratómunkás-sztrájk tört ki Baranya megyében

Igen sok községben és uradalomban szüntették be a munkát

Mágocsról indult ki a mozgalom

Péter és Pál napján, ősi szokás szerint, az egész országban megkezdődik az aratás. A gazda hálatól tulcsorduló szívevel kezd a pösleges istenáldásu aratáshoz. Az idei gabonatermés igen dúsnak ígérkezik, legnagyobb öröme a gazdának és aratómunkásoknak egyaránt. Az aratás megkezdésének szinte ünnepi perceit azonban sajnálatos események zavarták meg.

Baranyamegye igen tekintélyes részében az aratás közvetlen megkezdése után az aratómunkásság sztrájkba lépett. Értesüléseink szerint a siklósi, szentlőrinci, villányi és hegyháti járás több községében, valamint igen

sok uradalomban a szerződött aratómunkások beszüntették a munkát és igen tekintélyes anyagi követelésekkel léptek fel.

A munkaadók körében érthető meglepetést keltett a váratlan sztrájk, mert hiszen Baranya megyében a gazdaságok, uradalmak és arató gazdák a tavalyihoz mérten számottevő mértékben, mintegy 30-35 százalékkal emelték fel a munkások kompenzációját és ezenfelül több lényeges könnyítést tettek, mint például a részes buza elszállítása az általuk kijelölt malomba, a távolabbi eső munkahelyekre kocsin való kiszállítás stb. A hatóságok is élénk figyelemmel

**VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**  
Bajai fiókja, Ferenciek-tere 2, Telefon: 52

Beremendi hófehér égetett mész  
Nagyszilárdságu portlandcement  
Dunakavics, kőpor, falszigetelő

tejes vagonban bármely állomásra és dunaparti raktárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

**Mohácsi téglá. Hornyolt cserép.**

**Üreges válaszfaltégla**

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatainkat

**O s s z e c s u k ó s**  
kerti asztalok  
kerti székek  
vesszőfotelok  
nyugágyak  
vikkendszékek  
vikkendágyak

nagy választékban olcsón  
beszerezhető.

**U T R Y-nál**

Erzsébet kir.-né-utca 38.  
Telefon 280.

kisérték az aratási szerződéseket, hiszen a kormány különös súlyt helyez a mezőgazdasági munkásság helyzetére s ezért elrendelte, hogy a mezőgazdasági kamarák és a fősztorgabirák kötelesek a megkötött részes aratói szerződéseket felülbírálni és ott, ahol esetleg visszaság állapítható meg, azt meg kell szüntetniük. A baranyamegyei munkaadók — és ezt éppen a munkások egyik érdekképviseleti szerve állapította meg, — mindenkor példaadó módon fizették munkásaikat és a hatóságoknak egyetlen egyszer sem kellett közbelépniük kedvezőtlen szerződés megkötése miatt.

**TITOKZATOS IDEGEN AUTÓ  
MÁGOCSON**

A hatóságok, természetesen, élénk figyelemmel kísérik az aratómunkások sztrájkját, amely az eddigi megállapítások szerint, Mágocs környékéről indult ki és villámgyorsan terjed tovább az alsó járásokba is. Az is kétségtelen megállapítást nyert, hogy a sztrájk kitörése előtt egy titokzatos, idegeneket szállító autó járt Mágocon és környékén. Az autó külföldi utasai sorra látogatták a zsellérembereket, de emellett a tekintélyes gazdákat sem kerültk el. A titokzatos autó külföldi utasainak propagandaszerű látogatásait hivatalos ténnyezők összefüggésbe hozzák a most kitört sztrájkjal, mert az autósok látogatása után néhány nappal tört ki a sztrájk.

Az is megállapítható, hogy ez a sztrájk lelketlen izgatók munkájának eredménye, mert a követelések és a munkabeszüntetés megokolása mindenütt azonos és az is a propaganda azonoságára mutat. Különösen feltűnő az a körülmény, hogy a munkások közül igen sokat külföldre csábítottak, amit a munkások nem is tagadtak, sőt ezzel el is dicsekedtek többen.

**KÜLFÖLDRE CSÁBITJAK  
A BARANYAI MUNKASOKAT**

Egy újságíró hosszabb beszélgetést folytatott egyik előkelő pécsi földbirtokossal, akinek déldunántuli birtokán szintén beszüntették a munkát és az illető a következőket mondotta:

— Kétségtelenül megállapítható, hogy lelketlen agitátorok beugratják a dolgozó magyar mezőgazdasági munkásokat ebbe az indokolatlan sztrájkmozgalomba. Erről az agitációról megállapítható, hogy nem hazai eredetű és nem is annyira gazdasági alappal, mint inkább politikaival rendelkezik.

Hiszen köztudomásu, hogy a baranyai mezőgazdasági munkaadók a tavalyihoz mérten lényegesen

felemelték az aratói részt. Sulyosbitja a helyzetet az is, hogy igen sok munkást külföldre csábítanak nagy ígéretekkel. A bajakörnyéki zselléremberek esete mutatja azután, hogy a sok ígértből mennyit valósítanak meg és a szegény munkásember kifosztva, semmi nélkül tér haza.

A kormányknak kell beavatkozni és véget kell vetni a beugrató agitációnak, mert ez az ország gazdasági életének igen nagy kárt okoz és súlyos helyzetbe hozhatja a munkást és munkaadót egyaránt.

Végül még elmondotta, hogy ő is hallott a mágocsi titokzatos autó külföldi utasainak rejtelmes

## Olcsóbb lett a teavaj!

Viszonteladónak és nagybani vásárlónak kg-ként **3 pengő**, kicsinyben **3 pengő 40 fillér**. Naponta többször friss készítés.

**Kérje mindenütt a RÉDEI-tejüzem vaját!**

környékbeli utazgatásairól és propaganda munkájáról. Informátorunk megjegyezte még, hogy a hatóságok már megtették a szükséges lépéseket.

**Németországba akart szökni egy baranyai munkáscsoport**

Sopronból jelentik: Tegnap nyolc munkáskülsejű férfi kísérték végig a soproni utcákon a rendőrkapitányságra. A munkásokat a határőrök adták át a rendőrségnek, mert utlevél nélkül akarták átlépni a magyar-német határt. A rendőrkapitányságon felvett adatok során kiderült, hogy a legnagyobb részét földmunkásokból álló nyolctagú csoport Baranya megyéből ment Sopronba, hogy ott átszökjék Németországba és ott munkát vállaljon. A munkásokat már a közeli napokban hazatoloncolják.

**A rendőrség elfogta a bácsbokodi körállatorvos tolvajait**

Június 25-én dr. Éber Géza körállatorvost feljelentést tett a rendőrségen, hogy lezáratlanul hagyott gépkocsijából a Tax féle vendéglő előtt ismeretlen tettesek ellopták tőle kabátját és aktatáskáját, ugyancsak vendégének táskáját. Az aktatáskában fontos iratok, fürdőtrikók, tőtőtoll és egyéb a apróságok voltak, kb. 50 pengő értékben.

A bajai rendőrség bűnügyi csoportja a nyomozást az őrszemélyzettel karöltve megindította és ezek során őrizetbe

**FIZESSEN ELO  
a Független Magyarorságra**

vette a minap Heiszky Dezső hentes és mészáros, Dugality János géplakatos segédet és Bakity József lakatos tanoncot. A három gyanúsított a lopást beismerte, a rendőrség letartóztatta őket és még a mai nap folyamán a kir. ügyészségre. Dr. Éber Géza a lopott holmikat a rendőrségen már átvette.

**A királyok bűvésze :****proff. Adalberto Danieli**

a világ leghiresebb telepatikus bűvésze 5 tagú csoportjával július 5 és 6-án  
Baján a Nemzeti Szálló színháztermében

**H I R E K**

— **Erdélybe utazott a főispán.** Kászonyi Richárd dr. főispán — amint már jelentettük — 15 napos szabadságra ment, amit a románok által megszállott Erdélyben tölt.

— **Budapestén a polgármester.** Dr. Bernhart Sándor polgármester a város hivatalos ügyeinek ellátására hétfőn Budapestre utazott.

— **Áthelyezések a megyénél.** Örkényi Miklós dr. tb. szolgabíró a napokban sikeresen letette a közigazgatási gyakorlati vizsgát. Örkényi Miklós dr. tb. szolgabíró vitéz Bajsay Ernő dr. alispán a bácsbokodi község házáról megyei szolgálatra rendelt be, míg Horváth Zoltán dr. tb. szolgabíró a bajai szolgabíró-sághoz osztotta be szolgálatára.

— **A bajai helyettes pénzügyigazgató lett az új huszti pénzügyigazgató.** Malics József pü. tanácsos, pénzügyigazgató helyettes Husztra rendeltetett ki és megbízott az ottani pénzügyigazgatóság megszervezésével és annak vezetésével.

— **Hosszu idő óta fekvő betegek** a régbevált, tisztán természetes „**Ferenc József**” keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. Kérdezze meg orvosát!

**Ételszokrény  
Jégszokrény  
Ételborító  
Szunyogháló**

**UTRY-gyártmány,**  
ennélfogva tartós, szép, olcsó.  
Baja, Erzsébet királyné-u. 38  
Tel. 280

— **Rendkívüli segélyt kaptak a nagycsaládu hadirokkantak és hadiözvegyek.** A kormány gondoskodása folytán azok a felmenő ágbeliek, akiknek gyermeke hősi halált halt, 50 pengő, az özvegyek 20 pengő, a szülőtlen árvák 50 pengő segélyt kaptak július elsejével. Segélyben részesülnek az ötvenszázalékos, nagycsaládu hadirokkantak is.

**Jól sikerült a Move népnünpélya**

Vasárnap nagy népnünpélyt rendezett a Move a Patak utcai sporttelepen, ahol halász-, gulyás-csárda, virág, cukorka és süteményes sátrak várták a vendégek seregét. Már kora délután rázendítettek a cigányok a szebbnél-szebb magyar nótákra, majd a Move zenekar a boldog idők kedves keringőire. Este Laurisín Lajos, az Operaház tagja és a Bajai Daloskör adott komoly művészetet nyújtó hangversenyt. Utána a közönség egy része táncra perdült és folyt a mulatság és emelkedett a hangulat egész hajnalig.

— **Elhunyt volt kataszteri nyilvántartó.** Labancz Sándor nyug. pénzügyigazgatósági irodáigazgató, volt kataszteri nyilvántartó, a Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége bajai fiókjának volt elnöke hétfőn 68 éves korában elhunyt. Temetése szerdán lesz.

**OLVASSA  
a Független Magyarorságot!**

— **Heveny ólommérgezésnél** a régóta kipróbált, gyors és biztos hatású, tisztán természetes „**Ferenc József**” keserűvizet azonnali alkalmazása mint hatásos ellenszer teljes mértékben beválik! Kérdezze meg orvosát!

— **Szabadságon.** Bánrévi György dr. megyei aljegyző, főispáni titkár 15 napos szabadságra ment.

— **Megérkezett Bajára proff. Danieli.** Mint Pécsről jelentik, óriási sikerrel mutatta be közel 3 órás modern művészetét a Danieli-csoport. Érdekes feladatoknak minden perce a humor, izgalom és művészet jegyében folyt le. Rendkívül érdekes az élő sasokkal és kakasokkal bemutatott kísérletei. A humort S. Emericó Briek Csibi Európa egyik legkiválóbb clownja, és a zenét a világhírű Danieli

**OLVASSA  
a Független Magyarorságot**

nővérek zongora kettőse képviseli. Proff. Danieli és csoportja szerdán és csütörtökön a Nemzetiben tartja bűvészteljeit. Az előadások iránt Baján is óriási érdeklődés van.

**Központi  
filmszínház**

Julius 1-én, 2-án, 3-án, 4-én  
szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

Hugó Viktor regénye filmen

**Nyomorultak**

A hármas főszerepben:

HARRY BAUR

A rendőrfőnök szerepében:

CHARLES VAN

**Hiradó — Kulturfilm**

Az előadások kezdete: hétköznap 6 és 9 órakor,  
ünnepek és vasárnap 3, 6 és 9 órakor.

**URANIA**

Engedélyes Szilágyi György Telefon: 223

Julius 4-én, kedden

Alfred Neumann „OROSZORSZÁG”  
című klasszikus szindarabja filmen

HARRY BAUR  
főszereplésével.

**ZSARNOK**

Hiradó — Kulturfilm

Az előadások kezdete: hétköznap 6 és fél 9,  
vasárnap 3, 6 és 9 órakor.

# Corvin-könyvnyomda

és újságkiadó üzem Spitzer István és Társa

a szép és olcsó nyomtatványok

beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon: 164.

— **Apad a Duna.** A Duna végig apad, Bajáig közepes, lejjebb magas vízállású. Mai dunai vízállások: Komárom 343, Budapest 297, Paks 230, Baja 350, Mohács 293.

**Kik kaptak kivételt engedélyt a bécsi vásárra?**

Az Országos Állatértékesítő Bizottság június hó 26 án tartott ülésén Bács Boerog vármegye Szarvasmarha Tenyésztők Egyesülete útján július hó 6 és 13 iki kiszállításra Puhl Miklós bácsborsódi földbirtokosnak 4 drb, Borisz József fehértói gazdának 6 darab és Preininger János bácsborsódi földbirtokosoknak 10 drb. hizott marha kivételét engedélyezte a bécsi állatvásárra.

## Hirdetmény

Baja thj. város adóhivatala közhírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a városi raktárba beszállított és a második árverésen el nem adott ebédioszkekrények, szalon berendezés, íróasztalok, rádiók, gramofonok, olajfestmények, képek, könyvek, porszívógép fegyvertartó stb. zálogtárgyak szabadkézből fognak értékesíteni. A venni szándékozók jelentkezzenek 1939 július 8 án d. e. 8—10 óráig a városi adóhivatal 24 számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi július hó 7 napján d. e. 12 óráig írásban vagy szóban megtehetik.

Baja, 1939 június hó 28 án.  
Baja thj. város adóhivatala.

**A legújabb készülékek megérkeztek!**

Most vásároljon  
**BRUSZT-nál!**

Kitűnő állapotban lévő modern, mély

**fehér gyermekocsi**

eladó

Megtekinthető: Baja, Pázmány utca 23 sz.

**Augusztus 1-re kiadó**

Alkotmány-u. 14. sz. alatt  
**2 utcai szoba** össz. komfortos és

**2 udvari szoba** mel. lékhelyiségekkel;

**Esetleg az egész ház.** Érdeklődni lehet Attila u. 15. sz. alatt.

**BÉRBEADÓ a bácsbokodi nagyvendéglő**

Bácsbokodon a FÁBIK-féle nagyvendéglő a tulajdonos betegsége miatt sürgősen kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott

A Kenderesi dűlőben lévő Kozácsék-féle

**3 holdas szőlő**

tanyával együtt esetleg az idej ter-méssel is eladó

Érdeklődni lehet: Szent Antal-utca 49 sz. a.

**HIRDETÉS**

az üzlet lelke.

**A legmodernebb, legfinomabb kivitelű butorok készülnek**

**Szaulics Sándor**

asztalosüzemében a Budapesti-úton Schön Zsigmond házában

Tekintse meg ugyanott a most kiállított remek kiállítású hálószobabutort

**Keramik**  
Egyszerűcement  
Diszes mintás  
Mosaik  
Mettiachi  
Csempé

**burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
Műkö sirkeresztek

**Piramisok, Heraklit, Biber**

szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szerezhető be

**Grünhut és Társa**

tégla és cementárugyárban  
Baja, Telefon 160.

**A Nemzeti Szálló kádfürdői**

naponta reggel nyolc órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

**FIZESSEN ELŐ**

minél előbb a **Független Magyarorságra** amely az ön érdekeit is védi.

**HIRDESSEN a Független Magyarorságban**

**Eladó** jókarban lévő

500 □-öl szőlő és 1400 □-öl szántó

Érdeklődni lehet: Vidákovics Jánosnál, Kinizsi Pál-utca 49

**Éjszakai szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap egész nap nyitva

Julius 3-tól július 10-ig

**Gyarmati Emii**

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186)

gyógyszertára.

Laptulajdonos: Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa  
Fiók kiadóhivatal Bácsalmáson Kéhl Pál házában.